

九大任务! 2022鄄城经济工作这样干

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 1月5日,县委经济工作会议召开。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中央和省委、市委经济工作会议精神,总结去年鄄城县经济工作,分析当前经济形势,安排部署今年工作任务。县委书记孙伟出席会议并讲话,县委副书记、代县长邓兆朋对今年经济工作作出具体部署,县政协主席李长山、县人大常委会主任孙彦军、县委副书记尚彦龙等出席。

会议认为,刚刚过去的2021年,全县上下深入学习贯彻习近平总书记视察山东、视察菏泽重要讲话精神,紧紧围绕建设“现代农业大县、新型工业强县、文化旅游名县”目标任务,积极主动应变局、担当奋进解难局、昂首阔步开新局,经济增长势头强劲,产业发展实现突破,改革创新亮点纷呈,乡村振兴扎实推进,城市功能持续提升,生态环境大幅改善,民生福祉力度空前,实现了“十四五”良好开局。

会议指出,今年,经济发展的外部环境更趋复杂严峻,鄄城县经济发展依然面临着基础薄

弱、产业结构不优、营商环境还需优化等问题。但全县经济增长稳中向好、长期向好的基本趋势没有变,发展的有利因素正在聚集,潜在优势和动力已经形成,具体表现在政策帮扶优势、产业发展优势、交通区位优势、干部作风优势等四个方面。

会议明确,今年全县经济工作总体要求是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,全面落实习近平总书记视察菏泽重要讲话精神,认真按照中央和省委、市委经济工作会议安排部署,弘扬伟大建党精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,围绕建设“现代农业大县、新型工业强县、文化旅游名县”这一目标,注重“招商引资、改革创新”双轮驱动,激活“一体四翼、一区四园、黄河战略”三大动力,实现“乡村振兴、城市功能、民生福祉、社会治理”四大突破,推动县域经济向高质量发展迈进,以优异成绩迎接党的二十大胜利召

开。具体工作中要把握好“四个方面”:一是着力提高经济运行的稳健度。二是切实提高施策发力的精准度。三是全面提高区域经济的开放度。四是持续提高人民群众的幸福度。

会议强调,做好2022年经济工作,关键要抓好“九大任务”:一是狠抓项目建设增后劲。紧紧围绕“一体四翼”产业体系,做大做强生物医药、高端化工等优势产业,着力发展中医药、发制品等特色产业,培育发展风电设备、医疗器械等新兴产业,改造提升纺织服装、食品加工等传统产业。二是壮大工业园区强基础。智能家具产业园、医疗器械产业园、低风速风电装备制造示范产业园、商贸物流产业园要明确发展定位,着眼长远布局,充分发挥园区特色和自身优势,逐渐形成区域经济新的增长点和新的发展动力。三是加大招商引资添动力。按照“差什么引什么、弱什么补什么”的原则,精准策划一批重点产业链招商项目,签约落地一批延链补链强链项目,着重引进一批科技含量高、附加值高的现代服务业项目。

四是激发市场活力赋动能。扎实推进制度创新、流程再造、效能革命,切实解决好企业和投资者干事创业遇到的难点、堵点和痛点。五是落实黄河战略保发展。尽快修改完善鄄城县推进黄河流域生态保护和高质量发展工作推进方案和各专项规划,坚持生态优先、绿色发展、文旅融合,打造空间格局发展新优势。六是推进乡村振兴促融合。不断补齐农村基础设施短板,稳步扩大高标准农田示范区建设,加快推进扶贫项目实施进度和衔接资金拨付进程,领办好农民合作社,巩固拓展脱贫攻坚与乡村振兴的有效衔接。七是完善城市功能促提升。继续加大基础设施投入,不断提升城区形象品位,强力整治各类城市顽疾和不文明行为,真正实现“城市让生活更美好”。八是增进民生福祉办实事。持续提升教育质量,扩面提质医疗水平,不断扩大就业规模。九是抓好风险防范守底线。不断提高防控能力,着力化解重大风险,守住安全“红线”、筑牢发展“底线”,保障全县经济社会各项事业发展健康。

会议指出,做好经济工作,是对各级领导班子和领导干部执政能力的现实考验。要以坚强组织领导抓好经济工作,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,切实把思想和行动统一到中央和省市对2022年经济工作的部署上来;要以强烈的使命担当抓好经济工作,牢记干事之职、恪尽为民之责,锻造担当的宽肩膀,练就成事的真本领,把抓经济、谋发展放在更加突出的位置;要以高超能力本领抓好经济工作,持续加强学习和实践,弥补知识弱项、能力短板和经验盲区,真正做到谋划发展有思路、破解难题有办法、改革创新有实招;要以扎实过硬的作风抓好经济工作,着力在改进服务、提高效率上下功夫,要让“门好进、脸好看、事好办”成为鄄城发展的新名片。

会议号召,全县上下要把学习贯彻中央和省市县委经济工作会议精神作为当前一项重要任务,强化责任担当,迅速行动起来,开局就要发力,起步就要争先,奋力夺取首月、首季“开门红”,确保2022年经济工作起好步、开好局。

鄄城县行政审批服务局: 审批做“减法”,服务做“加法”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) “民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。”三年来,鄄城县行政审批服务局把企业群众的事当成自己的事,不遗余力破解企业群众在办事过程中遇到的难点、堵点、痛点,想方设法在材料、流程、时限和费用等方面做“减法”,成效斐然,受到社会和企业群众一致好评。

鄄城县行政审批服务局始终将企业和群众的满意作为出发点和落脚点,为企业群众减负出实招。三年来,免费为企业群众制作食品经营许可证和营业执照材料15863份,为办事企业群众节省费用近900万元;免费邮寄教师资格证、食品经营许可证、护士证、档案材料等6254份,免费赠送企业大礼包3833份(包括政策、四枚印章、税控UK、营业执照),为企业群众节省费用200余万元。

鄄城县行政审批服务局坚决贯彻党中央、省、市关于减税降费的决策部署,对涉及的免征市政建设配套费和基础教育配套费的项目进行认真梳理汇总,拉出了减税降费项目清单。自减税降费政策实施以来,鄄城县行政审批服务局先后为鄄城县古泉街道办事处初级中学改建(一期小学教学楼、中学教学楼、综合楼)项目、鄄城县古泉街道北

城完全小学1#、2#、3#、5#楼、鄄城县人民医院内科病房楼、君悦嘉苑、鄄城县公安局办案中心、鄄城县黄河滩区居民迁建村台安置及公建配套工程等30多个项目免征了市政建设费、基础教育配套费和人防工程异地建设配套费,减免额度从几十万元到几百万元不等,减免总数超亿元。实施减税降费政策是鄄城县行政审批服务局落实“放管服”改革,让利于民的重要举措,使税费减免的普惠效应和针对效应形成共振,更好为企业发展保驾护航。

为了进一步优化环境、激发市场主体活力和社会创造力,鄄城县行政审批服务局改革出重拳,公布《鄄城县行政审批服务局实行证明事项告知承诺制事项清单(第一批)》,79项纸质证明变为书面承诺。这些都是与企业和群众生产生活密切相关、使用频次较高或者获取难度较大、行政机关容易核查的证明事项,事项清单实施动态化管理。鄄城县行政审批服务局结合工作实际,对行政许可事项进行再梳理,把能实施书面承诺的都加入事项清单,择机发布,进一步方便企业群众办事。

多证合一(“一业一证”)是指把一个行业涉及的多个行政许可证合并成一张综合许可

证。综合许可证上面有二维码,通过扫二维码可以查询一个行业多项行政审批事项信息。2021年,鄄城县行政审批服务局共发放行业综合许可证10259张,覆盖50个行业,平台发证量、行业覆盖率位居全市前列。通过“一业一证”改革,许可环节、申报材料、审批时间都大幅度压减,有的当天即可办结,实现了行政许可由“政府供给侧”转向“企业需求侧”的重大改变。鄄城县“一业一证”工作得到社会认知、市场认可和群众认同。

鄄城县行政审批服务局抽调骨干人员,组成工作专班,对行政许可事项逐一进行梳理,凡是符合“申请材料齐全、符合法定形式,只需对要件进行形式审查,并能当场或当天办结”的审批事项,全部不打折扣地转为即办件。行政许可事项100%实现“全程网办”。县级涉企事项100%实行容缺受理。办事流程由原来的“一事一流程”整合为现在的“全部两流程”,即:承诺件审批流程和即办件审批流程,申请材料由原来的1494件精减到现在的1340件,精简了10.3%。大幅压减办理时限,由原来的8213个法定工作日压缩到现在的254个工作日,办理时限压缩了96.9%。凡是过往,皆为序章。通过上述减免之举,企业群众享受到更多的改革红利。

鄄城县市场监管局对疫情防控、食品安全工作开展随机抽查



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 为扎实做好常态化疫情防控及市场监管工作,保障市场秩序安全稳定,1月5日,鄄城县市场监管局局长带领副科级以上领导干部一行7人,采取“四不两直”现场抽签的方式随机抽取凤凰镇,重点对疫情防控、食品安全工作进行检查。

本次检查随机检查了药店、蛋糕店、超市、学校食堂、进口冷链企业、液化气站各一家。在药店,对其履行实名登记和信息报告责任、执行“早报告”制度、销售“四类药品”管理、工作人员“应检尽检”等情况进行了检查,并指出对疫情防控存在较大风险的药店,将一律责令停业整顿,公开曝光,纳入诚信体系,实施联合惩戒。

在进口冷链企业,对冷链食品疫情防控知识宣传,落实生产经营单位疫情防控主体责任情况进行督导检查。要求企业严格按照规定的范围和检测频次落实好冷链食品相关从业人员的核酸检测工作,记录好健康状况台账,落实登

记、测温、消毒、查验健康码等防控措施。检查组指出对发现违反进口冷链食品疫情防控措施的“八不”行为,特别是对于外省通报、动态摸排发现的“仓外循环”问题企业,一律停业整顿、公开曝光,涉及犯罪的,一律移送公安机关。

为进一步加强气瓶安全监管,实现气瓶信息化、智能化管理,推进气瓶充装单位气瓶质量安全追溯体系建设。检查组还对李楼液化气站进行了检查,要求液化气站建立完善气瓶扫描充装系统,确保春节前实现气瓶扫描充装系统全覆盖,保证每个气瓶都可追溯,全面筑牢气瓶监管安全防线,坚决保障群众生命财产安全。

疫情防控与食品安全工作与百姓生活息息相关,为切实将此项工作抓紧、抓实、抓好,鄄城县市场监管局成立了专项整治工作领导小组,下一步将持续搞好统筹协调,强化调度督导,确保专项整治取得实效。